
Referat fra møte i FAU Paradis skole 

Møte nr. 4 skoleåret 2024/2025 

Tid:  Tirsdag 21. januar 2025 kl. 18.00 – 20.00 

Sted:  Storrom i tredje etasje 

Tilstede:  Representanter for 1B, 1C, 2C, 2A, 3C, 3D, 4C, 4B,  5A, 5C, 5D, 6A, 7A, 7C, 

rektor 

Annet: Møteleder: Torunn Onarheim Hauge (FAU-leder)  

Referent: Bjørnar Erevik Nilsen (styremedlem) 

Sak 1/25: Orienteringer: Innledning FAU leder. Informasjon fra rektor.  

FAU fikk en gjennomgang av utvalgte resultater fra elevundersøkelsen ved rektor. Blant 

positive utviklinger trekkes frem en vesentlig reduksjon i opplevd mobbing på syvende trinn. 

Rektor har tidligere meldt ønske om at FAU organiserer trafikkvakter for å supplere eller 

erstatte ordningen som er nå hvor skole og SFO personale fungerer som vakter. Skolen har 

utfordringer forbundet med trafikksikkerhet i morgenkaoset som følge av høy trafikkmengde 

og manglende/ugunstige oppstillingsplasser for å slippe av elever. De trafikantene som i 

størst grad skaper farlige situasjoner er foreldre som kjører elever til skolen. Hvis FAU kan 

organisere trafikkvakter er det tenkt at dette kan hjelpe til med å være holdningsskapende og 

samtidig frigi ressurser hos skolen. Dette ble diskutert og det ble luftet løsninger og 

utfordringer forbundet med en slik ordning. FAU er i utgangspunktet ikke negativ, men ser 

utfordringer knyttet til organisering. Det ble derfor ikke vedtatt at foreldre skal stille som 

trafikkvakter, og saken legges foreløpig vekk. Samtidig er det enighet om at den eksisterende 

ordningen oppleves som god og trygg for både barn og foreldre.  

FAU-leder og rektor oppdaterte FAU om byggeplaner for Statsminister Michelsens vei forbi 

skolen, utviding av fortau her og hvordan dette vil påvirke skolearealet (Detaljreguleringsplan 

Fana, gnr. 13 bnr. 1132, Paradis, Tunvegen – Jacob Kjødesveg, gang- og sykkelveg, planID 

65020000). 

Vestland fylkeskommune har sendt forslag til detaljreguleringsplan til endelig godkjenning 

hos kommunen. Planbeskrivelsen datert 30. august 2024 kapitel 6.9 ("trafikksone ved 

Paradis skole") ble gjennomgått. Det ble også vist til notat med alternativ-vurdering og notat 

med vurdering av trær ved Paradis skole, begge utarbeidet av Multiconsult. Utsnitt av kart 

med alternativ ble vist på storskjerm. 

FAU og skoleledelsen har blitt hørt i forhold til hvilket utbyggingsalternativ som anses best 

(alternativ 4 i alternativ-vurdering), og dette blir anbefalt fra fylkeskommunen til kommunen. 

Utvidet fortau på 4 meters bredde kommer til å spise areal fra skoleplassen, men alternativet 

som anbefales er det som spiser minst av skolearealet. Sykkelvei forlenges ikke forbi skolen. 

Det foreslås langsgående parkeringsplasser på motsatt side for å unngå rygging ut i veien 

utenfor næringsbygget. Videre foreligger det planer om dobbel sperrelinje for å få bukt med 

de som snur bilen i veien. Veistrekket som går forbi skolen skal i anbefalte alternativ 

forhøyes noe og bli opparbeidet med spesielt veidekke (brostein eller lignende) for å gi en 

følelse av å kjøre inn på et gatetun, og i så måte bidra til å redusere fart. Ved borettslaget 



kan det etableres trapp ned til bussholdeplass slik at gående ikke passerer adkomst til 

borettslagets garasje. 

Det kom spørsmål rundt endring av innkjørsel til skoleplassen og tilrettelagt tilgang for 

beredskapsbiler. Pr nå er det et ønske fra skolens side at dette utbedres som en del av 

utbyggingen, men det foreligger ikke en konkretisert løsning pr nå. 

Det ble orientert om at FAU i tidligere år har lagt ned mye innsats for å hindre at skolen 

mister dette arealet, blant annet gjennom aksjonen "ikke ta skoleplassen vår", og for å 

bevare de to trærne ved trafohuset. Løsningen som nå blir presentert fra Vestland 

fylkeskommune er ikke helt i tråd med det FAU tidligere har ønsket å oppnå. 

Rektor oppsummerte at skolen erkjenner innsatsen som er lagt ned fra FAU i tidligere år, 

men at skolen samtidig nå ønsker å komme videre i saken. Et bredere fortau vil være 

tryggere for både elever og andre, og det vil være mulig å brøyte om vinteren. Man har blitt 

lyttet til på flere punkter, det blir ikke sykkelvei foran skolen og det er valgt et alternativ som 

tar mindre areal fra skolen enn opprinnelig planlagt. Trærne blir erstattet med nye trær, 

muligheter for mer støydemping, arealet som forsvinner er ikke et veldig godt lekeareal. Til 

gjengjeld får skolen en mer trafikksikker løsning med nytt fortau. 

Det kom flere innspill i FAU. Trafikken er antatt å bare ville øke i fremtiden, og det er viktig å 

sikre elevene et godt fortau. Innsatsen som er lagt ned er noe man setter pris på. Men man 

anser løsningen som er presentert som et kompromiss, der FAU og skolen har blitt hørt på 

flere punkter. Enighet internt i FAU at vi er fornøyde med gjeldende anbefalte alternativ for 

utbyggingen. 

Sak 2/25: Beslutte om FAU skal betale for skikort på skidagen 30. januar 2025 

FAU vedtar å dekke skikort til årlig skidag for 6 og 7 trinn og at inntekter fra gjenbruksdag 

skal øremerkes til dette. Gjenbruksdagen skal bemannes med dugnad fra foreldre til barn på 

disse trinnene. Ønske fra FAU at gjenbruksdagen blir en tradisjon. 

Sak 3/25: Innspill fra elevrådet om aktiviteter som elevene ønsker seg 

FAU-leder orienterte om forslag fra elevrådet til arrangementer FAU kan organisere. Her 

foreligger det en lang liste med ønsker: fekting, bryting, kampsport, selvforsvar, bakekurs, 

musikal, kokkekamp, spøkelsestunnel, matfestival, sjakk-kurs, malekurs, "omvendt skoledag" 

der elevene har skoletime for foreldre, skidag bør fortsette, skoleball for 6. – 7. trinn, 

naturhistorisk museum, svømming, skoledisko for 1. – 7. trinn, karneval, grilling, "work 

shops" med kreative aktiviteter der man kan lage ting, spillkveld, overnatting på skolen, 

turneringer i håndball, fotball, gaming, sang, tegning, escape room, nissefest før jul, 

tarzanløype i gymsalen, filmkveld med mat, "megagjemsel" ute innenfor skolens område, og 

stafetter.  

Blant annet bakedag og andre aktiviteter er allerede etablert. Disco som tidligere har blitt 

arrangert årlig ble igjen diskutert. 4 trinn har arrangert diskotek for trinnet og hatt gode 

erfaringer med dette. Fremfor å jobbe mot diskotek for hele skolen ble det diskutert å 

arrangere trinnvis disco, eventuelt å samle to eller tre trinn om gangen. FAU representanter 

oppfordres til å lodde stemningen på sitt trinn for å arrangere disko, og hvorvidt foreldre som 

pr nå ikke sitter i FAU kan ta på seg å organisere for trinnet. Ved positiv respons kan FAU 

ved neste møte diskutere hvorvidt vi skal allokere midler til disse arrangementene. 

Andre aktiviteter arrangeres også av eksterne, og det ble foreslått å fortsatt legge til rette for 

presentasjoner av disse på gjenbruksdag om høsten. 



Listen med andre ønsker til arrangementer fra elevrådet videresendes til klassekontaktene 

som forslag til sosiale arrangementer for klassene. 

Det ble i forbindelse med diskoteksaken informert om at akustiske utbedringer i gymsalen er 

på plass. 

Sak 4/25: Kommende aktiviteter dette halvåret: kvalitetsoppfølging / sosiale medier og 

mobilbruk, 17. mai komité, trafikkgruppen, SFO-gruppen,  

Kvalitetsoppfølgingsmøtet er planlagt 6. mars 2025. Det anbefales fra skolen sin side at FAU 

tar utgangspunkt i undersøkelsen rundt mobilbruk og sosiale medier til dette møtet. Skolen 

ønsker at vi presenterer funn fra denne undersøkelsen og diskuterer hvorvidt en skal komme 

med anbefalinger i forhold til dette aller har andre konkrete ønsker. 

SFO gruppen skal ha møte med Maren i februar. 

Høring om planlagt utbygging ved Rekstenbyggene: alle som har innspill oppfordres til å 

sende disse til trafikkgruppen. Det dårlig vedlikeholdte fortauet i Statsminister Michelsens vei 

kan eksempelvis tas opp, mange bruker denne veien som skolevei. 

Sak 5/25: Informasjon om Foreldreaksjonen for 5. - 7. trinn i Bergen Sør (FAU ved de 

ulike barneskolene). Støtter FAU ved Paradis skole opprettelsen av et felles FAU-organ 

i Bergen sør?  

Det er tatt initiativ til å arbeide for opprettelsen av et kommunalt foreldreutvalg i Bergen 

kommune. Det er sendt ut henvendelse til alle FAU om å ta opp til behandling om man 

ønsker å treffe følgende vedtak: 

"FAU ved xxx skole støtter initiativet om å opprette et kommunalt foreldreutvalg (KFU) i 

Bergen kommune". 

Dette ble diskutert. FAU Paradis synes pr nå det er vanskelig å si ubetinget ja til et 

formalisert organ. Spørsmål om det egentlig er nødvendig med en formell struktur. Det 

fremstår litt uklart hva som skal være mandatet til et kommunalt FAU, og man er ikke enige 

om at man trenger noe mer nå som et kommunikasjonsnettverk allerede er etablert. Det ble 

derfor ikke vedtatt å støtte initiativet. Men FAU er positiv til videre arbeid med dette, 

utveksling av erfaringer og videre etablering av et forum. 

 

Sak 6/25: Økonomi – status 

Kasserer gikk gjennom status for økonomi. FAU har positiv bankbalanse på 39.029 kr. 

Inntekter 2024 

17 mai 34.973 

Gjenbruksdag 27.265 

 

UT 2024 

Skidag 22.175 

Innkjøp rema 1000 (visma) 17.851 

Ukjent 4.500 



 

Sak 7/25: Eventuelt 

Det ble spilt inn til neste møte å diskutere hvorvidt vi skal ha foreldrestyrt foreldremøte om 

mobilbruk / sosiale medier. 


